



podravske  
kronike

# Pripremio KRONIČAR

## 1950. – 1959.

Kraj je siječnja i predsjednik Harry S. Truman naredio je rad na razvoju hidrogene bombe dok žitelji SAD – a plaćaju kreditnom karticom Diners kluba, a na Starom se Kontinentu razmišlja o kreiranju onoga što danas poznajemo kao Europska Unija. The Huntsville Times objavljuje članak naslova 'Dr. von Braun says rocket flights possible to Moon', bijesni Korejski rat, kolonizirane se zemlje odcjepljuju od svojih 'osloboditelja' koji su ih, miroljubivo kako se to već radi, došli pokrstiti i civilizirati, a svako američko kućanstvo sve to prati na svojim televizorima, uz serije poput 'I Love Lucy', nastupe Elvise ili filmove s Cary Grantom u glavnoj ulozi. Otkrivena je struktura DNA, utemeljeni su CERN i NASA, a povjetarac je podigao haljinu Marilyn Monroe. Slaven je u Legradu pobijedio Graničar 3:0.

Kroz cijelu utakmicu, Slaven je imao terensku nadmoć. Njegovi igrači dolazili su brzim akcijama do protivničkog gola, no neprecizni i nedovoljno spremni da pucaju pa je zato i rezultat malen. Pred seljačkim radnim zadrugama kao i pred inokosnim seljacima stoji izvršenje zadatka proljetne sjetve o kojoj ovisi i dobra žetva. U Zablatju je održan predizborni sastanak Vatrogasnog društva koje se obavezalo da će u čast izbora popraviti kuću siromašnog seljaka Martina Šoštarića. Izbori su, a ispred mnoštva od gotovo 12.000 ljudi govorili su Tomo Čiković, Đuro Savić i Joža Horvat, zbog čega je vjerojatno i popravljena cesta između Jagnjedovca i Hudovljana. Problem je i izvjestan broj nepismenih radnika u rudniku Bregi, Slaven je s 2:0 svladao garnizon JA Bjelovar, poljoprivredne se zadruge 'čiste od raznih štetočina', dalekovod samo što nije došao do Novigrada, a pred elektrifikacijom je i Torčec, rasvijetljen je i Glogovac, u Kinu Velebit igra film 'Drveni konj', prodaje se vinograd, upitati kod Vida Grahovca gostioničara Koprivnica, prodaje se radio

'Siemens' sa 3 vala u ispravnom stanju, upitati u tiskari. Nedjeljom u pojedinim dijelovima grada nema struje. Krava 'Cveta' u vlasništvu Josipa Dijakovića iz Novigrada nagrađena je 1.a nagradom na Stočarskoj smotri, Druga je bila krava 'Cveta' u vlasništvu Poljoprivrednog dobra Koprivnica, a treća junica u vlasništvu Đure Beleša iz Peteranca. Dragica Pap iz Kloštra Podravske osuđena je zbog nadriliječništva; u svojoj je kući u Kloštru i obližnjim selima ljudima puštala krv, a svoj je rad naplaćivala u živežnim namirnicama i novcu. Nevrijeme je poharalo usjeve, Slaven je prvi na tablici sa 17 osvojenih bodova. Štefaniju sve to ne dira previše jer ona 'nikam ne ide z dvora van'. Njoj je ionak 'milejše pod svojom hruškom gladna biti neg vse bogatstvo sveta imeti', kao što je to sudbonosno zapisao Mladen Kerstner, ne znajući vjerojatno da je u tom trenutku gotovo božanske providnosti za vječnost taknuo u samu žilu kucavicu ovog našeg podravskog podneblja i dosegao 'danteovske' literarne visine, kao u XXXI. pjevanju 'Raja' u kojem je pak u liku hodočasnika u Rimu koji s ushitom gleda lik Isusov na Veronikinu rupcu, otkrivena sva naša jednostruka nacionalna DNA – K'o taj što možda iz Hrvatske sada/ dolazi našu Veroniku zreti/ što je se s davnog ne nasiti glada/ već, dok se vidi, veli u pameti: Gospodine moj Kriste, Bože pravi/ takav li dakle bješe lik tvoj sveti?

## 1960. – 1969.

Predsjedniku Johnu F. Kennedyu jamačno su druge stvari bile na pameti kad je primio metak u glavu, baš kao i radnicima u Istočnoj Njemačkoj koji su započeli graditi Berlinski zid, dok su zemljom preko Velikog Mora koje nije presušilo vladali antiratni, antikulturni, feministički i gay pokreti, boreći se za ljudska prava i slobode. O svemu tome nije mislio niti Yuri Gagarin u dubokom svemiru, ni Valentina Tereshkova, a ni Neil Armstrong, Michael

Collins i Buzz Aldrin kada su vlastitim nogama stali na Mjesec. Nisu o tome mislili ni doktori koji su razvili 'anti baby pilulu', kirurzi koji su po prvi puta nekome presadili srce, ali ne i dušu ili radnici na japanskim željeznicama koji nisu znali za svoje podravske pandane, puštajući u promet prvi brzi Shinkansen vlak koji je jurio brzinama većim od 200 kilometara na sat. Nije o tome mislio Theodore Maiman koji je u Hughes laboratorijima predstavio prvi funkcionalni laser, zaposlenici General Motorsa koji su u rad pustili prve industrijske robote ili pak znanstvenici zaduženi za satelite, superračunala, kompaktnu kasetu ili prvu računalnu igricu Spacewar!. Nije o tome razmišljao ni Charles Milles Manson, ni John, Paul, George i Ringo, ni Bob Dylan ni Stanley Kubrick ili Mary Quant ili Thomas Pynchon.

Nisu o tome razmišljali ni nogometasi Slave na kad su remizirali s Bjelovarom 2:2 ili članovi Hlebinske zadruge koji su dobili prva automatska tovljišta pa je na 520 svinja odjednom bio potreban samo jedan radnik. Nema mjesta za korov!, reklamira se preparat Simazin koji je zamijenio ruke 13.800 radnika u šumskim rasadnicima, a valja suzbiti i poljske miševe, žena treba osjetiti da se društvo brine za nju, valja proširiti kulturno – zabavni život, stvoriti ekonomski jaku komunu, pustiti kombajne da neumorno rade, popraviti ceste, brinuti o zdravlju čovjeka, treba više stipendirati omladinu, urediti Šodericu, ojačati lokalnu štampu, graditi galeriju na kat, cijepiti se protiv velikih boginja, ponovno izgraditi Skopje, otvoriti nove pogone, otvoriti škole, proslaviti Dan Republike, prodati piscu mašinu 'Rojal' sa tastaturom 'Remingtonke' malo rabljenju, pogodnu za urede, upitati Dušana Vilenicu u Sokolovcu, prodati vrbove rogove i stajski đubar, dva kreveta i dvije hranilice za piliće po 1 i pol metra dužine, pomoći poplavljenima, koristiti svjetlosne signale u vožnji, suzbiti delikvenciju, plamenjaču, dovršiti Galeriju naivne umjetnosti, upisati se u muzičku školu, popuniti stručni kadar u Slogi, srediti mrežu osnovnih škola, riješiti stambeno pitanje u gradu, predstaviti nove proizvode, samoupravljanju posvetiti

maksimalnu brigu, izvesti 112 vagona pšenice, pripremiti se na vrijeme za zimsko prskanje, osnovati auto – taxi službu u Koprivnici, smanjiti cijene mesu i pecivu, izgraditi nasipe, izgraditi društvene domove, poslušati mlade i njihove probleme, zakleti pionire, ojačati preventivu, otvoriti suvremenu školu i sagraditi suvremenu kanalizaciju, saznati tko je ubio Stjepana Jakupića pronađenog u šumarku nedaleko Koprivničkog Ivanca, doći do ogrjeva, povećati doprinose, ne dozvoliti da nas iznenadi snijeg, zaslužnim radnicima podijeliti diplome, sve to treba učiniti i to što hitnije. Štefaniju to previše ne dira. Ona zna da 'bu naš čovek i dreka prodaval, samu da mu ni treba zemlu delati'.

### 1970. – 1979.

A radilo se, prvo na Zelenoj revoluciji, na suzbijanju krize opskrbe naftom, na razumijevanju koncepta crnih rupa onako kako ih je razumio Stephen Hawking, na izgradnji prve svemirske stanice Salyut, na lansiranju Voyagera 1 i 2, na osnivanju Europske Svemirske Agencije, na plastičnim operacijama, MRI-u, na iskopavanju fosiliziranog hominida 'Lucy', na in vitro oplodnji koja je rezultirala rođenjem 'novog djeteta', na generativnoj lingvistici i kognitivnoj psihologiji kako su ih predložili Chomsky i Skinner, na Concordu, mikroprocesoru Intel 4004, Sony Walkmanu, floppy disku, mikrovalnim pećnicama, mobilnim telefonima, seksualnoj revoluciji, disco glazbi, arkadnim videoigrama, kulturnim filmovima i muzičkim albumima, filmovima, serijama, kulturnim klasicima Stephena Kinga, arhitekturi Franka Lloyda Wrighta, pop – artu, postmodernizmu, dekonstruktivizmu i mini suknjama. A radilo se, koprivnička Carinarnica u prvih je 11 mjeseci napravila promet od 45 milijuna novih dinara, izgrađen je plinovod od izvora u Jagnjedovcu do Koprivnice, otvoreni su novi proizvodni kapaciteti Podravke, izgrađen je novi hotel B kategorije, uspostavljen je vlak 'Podravka ekspres', počela je izgradnja rekreacionog centra u Pirovcu, gradi se mehanografski centar, tvornica ambalaže Hartmann, novi si-

los za 1200 vagona pšenice, nova hala 'Renove', novi odjel medicinskog centra, modernizirane su ceste, otvorena je nova moderna srednja škola i izgrađena moderna kanalizacija, uvedene su nove autobusne linije, obnovljen je rad knjižnice, grade se nogostupi, emitira se program brojnih radio stanica, manje je problema sa strujom, zbog puštanja u promet ceste Križevci – Vrbovec brže se putuje do Zagreba, gradi se nova pivovara, uvodi se novi pedagoški standard, u stočarstvu vlada kriza, no zato cvjeta urbanizacija, Tito je posjetio Koprivnicu i najavio kako će se morati štedjeti, uvoziti samo neophodno, 'Izvor' započinje gradnju nove, najsuvremenije u zemlji robne kuće sa 120 novih radnih mjesta, Koprivnica postaje sveučilišni grad, bori se za standard, no očekuje se da bi godine mogle biti teške, dolaze nove cijene, potrebna je stabilizacija, svinjetine ima sve manje, plinovod se širi, 'Izvorove' trgovine nude bogatiji i bolji asortiman, navici su sve popularniji, provodi se komasacija, izglasan je samodopinos, sela dobivaju dječje vrtiće, raste Belupo, radi se na zaustavljanju rasta cijena i troškova života, Bilokalnik otvara novu tvornicu, dostupni su novi ležajevi za turiste, Drnje je dobilo novu trafostanicu, Tarašćice javnu rasvjetu, obećano je da podvožnjak više neće poplavljavati, žene su afirmirane na svim područjima, nema više bezimernih ulica, suzbija se alkoholizam, vozači voze sigurnije. Do nečega se ipak došlo – 'je, smo mi zdavnja vu pravu, samo nas se ne sleduje!'.

### 1980. – 1989.

'Umro je drug Tito. To su večeras saopštili Centralni komitet Saveza komunista Jugoslavije i predsjedništvo Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije radničkoj klasi, radnim ljudima i građanima, narodima i narodnostima Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije', rekao je Miroslav Lilić u 18.50 u izvanrednom prekidu programa na televiziji. Slična vijest pojavila se na ekranima gotovo svih zemalja na svijetu. Na njegovom sprovodu bila su četiri kralja, šest prinčeva, 22 premijera, 31 predsjednik i 47 ministara vanjskih poslova

odnosno predstavnici 128 od 154 zemlje tadašnjeg UN-a. 44 zemlje svijeta televizijski su prenosile njegov sprovod. Proglašena je sedmodnevna općenarodna žalost, na dan pokopa u 11.30 svuda je proglašen 'prekid svih aktivnosti', a godinama kasnije, 4. svibnja u 15.05 sirene su označavale minutu u 'stavu mirno'. 'Trajno i odlučno na Titovom putu', 'Tito je i dalje među nama', 'Tito je dio svih nas', 'Nastavit ćemo Titovo djelo' samo su neki od naslova novinskih članaka objavljeni u mahom izvanrednim brojevima tiskovina, no već u sljedećem broju pisalo je – Servis za 'bijelu tehniku' odnedavno je počeo raditi u Mosnoj ulici.

Do nečega se došlo, a moralo se ići dalje – uređenje Danice, planska proizvodnja, zastarjela protugradna oprema, biranje novog 'predsjedništva', uređenje poljskih puteva, rimski grobovi u Kunovec Bregu, 'kako dočekati sretnu 1981. godinu?', izgradnja neophodnih objekata, još štednje, otvaranje jaslica, kućna njega bolesnika, 'prodajem kravu s teletom i bređu krmaču, upitati Goričko 31', 'prodajem Zastavu 750, registriranu do 24. studenog 1982., upitati Dušan Novosel, Sigetec', Slaven je od Trešnjevke izgubio 1:6 i oprostio se od jesenjeg dijela prvenstva, nedostaje prostora za kulturne institucije, koprivnički karting klub i dalje je najbolji u zemlji, više plina dolazit će iz Molvi, umro je Miroslav Krleža, s ovim našim prostorom povezan Galovićem, Hegedušićem, Dugom Rijekom, Vošickim, a sve i dalje ide dalje, istovremeno u svijetu i u 'celog sveta prestolnici' baš kao u njegovom radio aparatu, na rubu pameti, ali svejedno, gradi se zaobilaznica, sve je više plastenika, kreću redukcije plina, vode, struje, stoji se u redovima za živežne namirnice, sve se više afirmiraju mladi, sve je više igrališta na kojima se ne može igrati, opet poplava, opet teško dalje, ali postoje rezerve, sletovi, predviđanja, planski dokumenti, izgradnja, suradnja, ocjene poslovanja, izabrani novi predsjednici, neproučeni materijali, audicija za 'Prvi glas', 'da nam živi, živi rad', geotermalna energija i potencijali, vrlo kvalitetan ugljen, rekonstrukcije, jubileji, dodjele priznanja najzaslužnijima, muzika, slikarstvo, kazalište,

performans, želje za novu ovu ili onu godinu, knjiga kao temeljna potreba svakog građana, sanacije, vraćanje zlatnih vremena željeznice, Dan općine, bolji rezultati u izvozu, skuplje administrativne prakse, manje ozljeda na radu, zapaženi proizvodi koprivničke privrede, sve više bušotina, hrabrost i odlučnost, utemeljenje lokalne meteorološke službe, uspostavljanje zbirke dr. Vladimira Malančeca, više djece u seoskim mjesnim zajednicama, novi zakoni, Koprivnici status turističkog grada, zime koje više nisu kao nekad, povećanje komunalne naknade, nova stvarnost dionica i burzi, petarde, sve to puca iz Krležinog radio aparata sveremenosti Podravine i Prigorja, ali ne i svijeta u kojem se također do nečega došlo, a moralo se i nastaviti dalje, iako nitko nikada zapravo nije pitao zašto.

Štefaniji je za to sasvim svejedno, 'ona tuđe dreke ne ide lizati' i zna da je sve sasvim svejedno, i o tome što je bilo i o tome što će biti i o tome kojim se putem ide dalje naprijed – 'jesi za, jesi proti, s ikak si na gubičku.'

### 1990. – 1999.

Sva je zemlja imala jedan jezik i riječi iste. Ali kako su se ljudi selili s istoka, naiđu na jednu dolinu u zemlji Šinearu, i tu se nastane. Jedan drugome reče: Hajdemo praviti opeke te ih peći da otvrdnu!. Opeke im bile mjesto kamena, a paklina im služila za žbuku. Onda rekoše: Hajde da sebi podignemo grad i toranj s vrhom do neba! Pribavimo sebi ime, da se ne raspršimo po svoj zemlji! Jahve se spusti da vidi grad i toranj što su ga gradili sinovi čovječji. Jahve reče: Zbilja su jedan narod, s jednim jezikom za sve! Ovo je tek početak njihovih nastojanja. Sad im ništa neće biti neostvarivo što god naume izvesti. Hajde da sidemo i jezik im pobrkamo, da jedan drugome jezik ne razumije. Tako ih Jahve rasu odande po svoj zemlji, te ne sazidaše grada. Stoga mu je ime Babel, jer je ondje Jahve pobrkao govor svima u onom kraju i odande ih je Jahve raspršio po svoj zemlji. Gasi se rudarska lampa u Petrovdolu. Vatrogasci su ostali bez vodovodnih cijevi. Hoće li strojovođe štrajkati? Obučari ne odlučuju o vlasti-

toj koži. Trgovine su loše opremljene. Sve jače smrde otpadne vode. INA je u problemima. Da li želimo demokraciju? Nedostaje parkirališni prostor. Politika se mora voditi mudro. U pitanju je borba za vlast! Prema odredbi članka 134. Ustava Republike Hrvatske predviđena je mogućnost osnivanja županija koje su, uz općine i kotare, jedinice područne uprave ili samouprave kao nosioci vlasti na određenom području. Nameće se logično pitanje – Koliko će u Hrvatskoj biti osnovano županija i hoće li Koprivnica biti jedna od njih? Zatvorena praonica vagona u Botovu. Bjesnoća prijeti Podravini. Da li je mraku odzvonilo? Treba biti za usvajanje evropskih standarda.

Hitno u promjene jer izlaza ima! Odgovore na sva pitanja dalo je Vrhovništvo Republike Hrvatske u priopćenju naslovljenom 'Odlučnost za obranu Hrvatske' u kojem se osuđuje miješanje snaga JNA u uspostavi pravnog poretka Republike Hrvatske te poziva na mirno i demokratsko rješavanje jugoslavenske krize. Daljnje je odgovore dao proglas Franje Tuđmana ususret referendumu zakazanom za 19. svibnja na kojem svi građani imaju pravo na najdemokraciji način slobodno izraziti svoju volju o budućnosti svoje domovine. Ulice i trgovi ubrzo su nosili nova imena, a već posljednjeg dana u mjesecu proslavljen je Dan hrvatske državnosti.

Prvog sljedećeg tjedna prvog sljedećeg mjeseca obećana je odlučnost u obrani demokracije. U sljedećih su se nekoliko godina oni koji su bili jedan narod s jednim jezikom za sve raštrkali po zemlji, srušili jedni drugima kuće od opeke i pakline te pobrkali jezike i odjednom im je, umjesto da mogu sve što su naumili, bilo nemoguće ostvariti ma i jedan naum jer mu je mjesto zauzelo – bezumlje. 'Akaj, tak' je, kak' je.', misli Štefanija. Levo je Drava, tam nemreju. Desno su Srednjaki, tam ne buju išli. Nazaj im se ne splati, a kam idu ih bumo pustili prek našega, je to je tak i tak sve zgaženo.

## 2000. -

U novi se Milenij ušlo s novim nadanjima. Sretan uskrš i uskršnje blagdane stanovnicima Koprivničko – križevačke županije žele skupština i poglavarstvo Koprivničko – križevačke županije. Potrebno je izgraditi škole, asfaltirati ceste, izgraditi suvremenu kanalizaciju, obnoviti igrališta, kulturnim institucijama osigurati nove, adekvatnije prostore, zamijeniti javnu rasvjetu, usvojiti nove standarde, nadograditi bolnice, uspostaviti jednosmjensku nastavu, spriječiti podvožnjak od daljnjeg poplavljanja, popraviti pruge, ubrzati vlakove, osigurati bolju poljoprivredu, uložiti u stočarstvo, uložiti u ratarstvo, pustiti kombajne da neumorno rade, brinuti o mentalnom zdravlju čovjeka, više stipendirati studente, urediti Šodericu, spasiti lokalnu štampu, otvoriti nove pogone, otvoriti vrtiće, suzbiti delikvenciju, riješiti stambeno pitanje u gradu, smanjiti cijene mesu i ostalim živežnim namirnicama, kontrolirati cijenu goriva, izgraditi nasipe, izgraditi moderne društvene domove, poslušati mlade i njihove probleme, povećati doprinose, povećati plaće, ne dozvoliti da nas iznenadi snijeg, spasiti velika poduzeća, izgraditi hale, poduzetničke zone, ojačati Koprivnicu kao sveučilišni grad, proširiti muzičku školu, obnoviti Sinagogu, prodati rotacionu kosilicu za frezu 'Goldoni', cijena po dogovoru, prodati dijelove za poljoprivrednu mehanizaciju ili zamijeniti za piliće za obradu, spasiti Slaven od ispadanja u drugu ligu, sve to treba učiniti i to što hitnije.

Podravski Macondo, pedeset godina samoće od prvog emitiranja prve priče Gruntovčana i dalje stoji i sasvim mu je svejedno postoji li vrijeme uopće jer nigdar ni bilo da ni nekak bilo pak ni vezda ne bu da nam nekak ne bu. Sve će se i dalje ponavljati i ostati isto, sve dok ga ne uništi uragan koji donosi tuču. Štefaniji je, međutim, za sve to sasvim svejedno jer ona ionako nikam ne ide z dvora van. No... bumo već nekak zriktali, smo domaći, ne?



Novo lice centra Koprivnice iz zraka (snimio Ivan Brkić).

Joan Miró ove godine stigao je u Đurđevac (snimio Ivan Brkić).



Koliko voda može biti razorna, vidjeli smo na Šoderici (snimio Ivan Brkić).





Polja kadifice u bukovečkom kraju čekaju berače ove ljekovite biljke ( snimio Milivoj Dretar).

Munja nad Dravom, negdje kod Botova ( snimio Goran Šafarek).







Jeleni prelaze Dravu kod Legrada ( snimio Goran Šafarek).

Ljubitelji kulture baštine poziraju uz ivanečki vez (snimio Ivan Brkić).



# Općina Ferdinandovac

- adresa: Trg slobode 28, 48356 Ferdinandovac
- općinski načelnik: Vjekoslav Maletić
- web adresa: www.ferdinandovac.hr
- e-pošta: opcina.ferdinandovac1@kc.t-com.hr
- tel.: 084/817-013

## Na području Općine Ferdinandovac provedeni brojni projekti

### 3. 10. 2023.

Na području Općine Ferdinandovac u proteklom su razdoblju provedeni brojni projekti. Dječji vrtić Košutica dobio je novu ogradu, a postavljena su i četiri nova vanjska igrala. Središnji državni ured za demografiju i mlade sufinancirao je Projekt ulaganja u objekt dječjeg vrtića iznosom od 28.050 eura. Izgrađena je pješačka staza na Trgu slobode u Ferdinandovcu u dužini oko 700 metara, a paralelno s time postavljene su nove plinske cijevi umjesto dotrajalih starih. Projekt izgradnje pješačke staze sufinanciran je sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU u iznosu od 25.000 eura. Provedena je druga faza Projekta uređenja parka na Trgu slobode kojim je obnovljen paviljon u parku, po čitavom parku uz nogostupe je postavljena solarna parkovna rasvjeta, a školsko igralište dobilo je novu akrilnu podlogu i pripremu za postavljanje reflektora. Projekt uređenja parka na Trgu slobode sufinanciran je sredstvima Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine iznosom od 35.600 eura. Nekoliko mjeseci trajali su i radovi na izgradnji vodovoda i kanalizacije kroz projekt Aglomeracije koji je najvećim dijelom financiran EU i nacionalnim sredstvima.

## Ferdinandovcu za rođendan

### 6. 11. 2023.

Povodom 179. godišnjice nastanka sela i župe Ferdinandovac, 9. 11. 2023. održan je kulturno-zabavni program tijekom kojega su nastupila djeca iz Dječjeg vrtića Košutica Fer-

dinandovac, učenici Osnovne škole Ferdinandovac, članovi KUD-a „Frankopan“, Pjevačkog društva „Ferdinand“ te Udruge umirovljenika Ferdinandovac. Prije početka programa održana je svečana sveta misa u župnoj crkvi svetog Ferdinanda.

## Odana počast žrtvama Domovinskog rata te Vukovara i Škabrnje

### 20. 11. 2023.

Udruga dragovoljaca i veterana Domovinskog rata Republike Hrvatske Ogranak Ferdinandovac i ove je godine organizirao obilježavanje Dana sjećanja na žrtve domovinskog rata te Vukovara i Škabrnje. Obilježavanje je počelo ispred spomenika branitelja i stradalnika Domovinskog rata u petak 17. studenog. Učenici Osnovne škole Ferdinandovac zapalili su lampše ispred spomenika, a pridružili su im se i polaznici Dječjeg vrtića „Košutica“ Ferdinandovac. Održano je kratko predavanje na temu Domovinskog rata s posebnim osvrtom na žrtve Vukovara i Škabrnje kako bi učenici shvatili svrhu i važnost obilježavanja ovog dana. Nakon toga učenici su izveli nekoliko recitacija, a upoznati su i s radom i djelovanjem Ogranka Ferdinandovac.

Na kraju je održana prigodna molitva. Obilježavanje je nastavljeno istog dana u crkvi svetog Ferdinanda kralja služenjem svete mise za sve žrtve Domovinskog rata koju je predvodio don Daroslav Benjak. Uz branitelje i mještane bio je prisutan i načelnik Općine Ferdinandovac Vjekoslav Maletić. Nakon Svete mise formirana je procesija koja se uputila prema spomeniku žrtvama Domovinskog rata gdje je položen vijenac, održana je prigodna molitva te je odana počast svim žrtvama Domovinskog

rata s posebnim sjećanjem na žrtve Vukovara i Škabrnje.

## Isplata božićnice za umirovljenike

### 8. 12. 2023.

Općina Ferdinandovac organizirala je za umirovljenike, korisnike socijalne pomoći te druge osobe u stanju socijalno materijalne potrebe s područja Općine Ferdinandovac isplatu božićnica u iznosu od 30 eura po osobi. Uvjet za ostvarivanje prava na isplatu božićnica umirovljenicima bio je da mjesečna svota mirovine za posljednji isplaćeni mjesec u 2023. godini sa svim dodacima ne prelazi 300 eura, ostvarivanje prava na isplatu božićnica korisnicima socijalne pomoći božićnica je dodijeljena ako mjesečna svota socijalne pomoći za posljednji isplaćeni mjesec u 2023. godini sa svim dodacima nije prelazila 300 eura. Osobe u stanju socijalno-materijalne potrebe koje nemaju ni mirovinu ni socijalnu pomoć, a navršili su 65 godina života ostvarili su pravo na isplatu uz potpisanu izjavu. Ovom akcijom Općina Ferdinandovac pripomogla je socijalno ugroženim stanovnicima da na dostojanstven način provedu božićne blagdane.

## Održana radionica Koraci do instalacije fotonaponske elektrane i uvjeti sufinanciranja Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost

### 8. 2. 2024.

Dana 7. veljače 2024. godine u Društvenom domu u Ferdinandovcu, na adresi Trg slobode 29, Ferdinandovac, održana je radionica za jačanje kapaciteta pod nazivom Koraci do instalacije fotonaponske elektrane i uvjeti sufinanciranja Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost. Predavač, gospodin Mirko Jambrošić iz tvrtke „THE THINGS“ na radionici je predstavio projekt „One Sun Connecting North and South“ i pojasnio što je to solarna elektrana, kako se instalira, na kojem principu funkcionira te koji su uvjeti i potrebna dokumentacija za prijavu na natječaj Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost. Radionica za jača-



nje kapaciteta provedena je u sklopu projekta „One Sun Connecting North and South“ koji se financira iz EGP financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. godine u okviru provedbe programa „Energija i klimatske promjene“. Projekt je usmjeren na povećanje proizvodnje električne energije iz energije sunca i jačanje suradnje između hrvatskih i norveških subjekata javnog i privatnog sektora i akademske zajednice. U okviru projekta, Općina Ferdinandovac je izgradila jednu fotonaponsku elektranu snage 5 kW na objektu Dječjeg vrtića Košutica Ferdinandovac. Vrijednost projekta iznosila je 14.626,69 eura.

## Povodom svjetskog Dana voda organizira se akcija čišćenja obale rijeke Drave

### 21. 3. 2024.

Općina Ferdinandovac u suradnji s Udruženjem zaštite, pomoći i spašavanja na vodama Koprivničko-križevačke županije povodom svjetskog Dana voda organizirala je akciju čišćenja obale rijeke Drave na području Općine Ferdinandovac. Akcija je provedena u subotu, 23. ožujka 2024. s početkom u 9.00 sati, a mjesto okupljanja bilo je izletište kod svetog Nikole na rijeci Dravi. Organizator je osigurao vreće za smeće i rukavice. Po završetku akcije održano je druženje uz pečenu ribu. Sudionici akcije, vrijeme su proveli u druženju u prirodi i time pomogli ovoj hvalevrijednoj akciji.

## Obnovljeno školsko igralište u Ferdinandovcu

### 25. 3. 2024.

U sklopu projekta Uređenje parka na Trgu



slobode u Ferdinandovcu – II faza obnovljeno je školsko igralište u Ferdinandovcu. Osim igrališta, ovim projektom obnovljen je paviljon uz igralište, postavljena je solarna parkovna rasvjeta i izvršena priprema za postavljanje reflektora na igralištu koji su naknadno postavljeni. Još ranije izgrađene su pješačke staze u parku i postavljene klupe i koševi za otpad. Projekt Uređenje parka na Trgu slobode u Ferdinandovcu sufinanciran je sredstvima Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine.

### **Misa i blagoslov obnovljene kapelice sv. Florijana u Ferdinandovcu**

**6. 5. 2024.**

Povodom blagdana svetog Florijana zaštitnika vatrogasaca, u nedjelju 5. svibnja 2024. pored istoimene kapelice u Ferdinandovcu je održana sveta misa koju je predvodio velečasni Daroslav Benjak, župnik župe Ferdinandovac, a uveličali su je članovi pjevačkog društva „Ferdinand“ iz Ferdinandovca. Misi su prisustvovali brojni vatrogasci i mještani, a tom prigodom velečasni Benjak blagoslovio je kapelicu čiju su obnovu financirali Koprivničko-križevačka županija i Općina Ferdinandovac.

### **Uspješna realizacija projekta Rekonstrukcija i prenamjena stambene jedinice u prostor za skupinu dječjeg vrtića**

**5. 6. 2024.**

Općina Ferdinandovac kao investitor, uspješno je realizirala projekt Rekonstrukcija i prenamjena stambene jedinice u prostor za skupinu dječjeg vrtića. Projektom su izvršeni



radovi rekonstrukcije dijela objekta Dječjeg vrtića Košutica Ferdinandovac za potrebe otvaranja nove, četvrte odgojno-obrazovne skupine. Po izvedenim radovima ishoda je uporabna dozvola i rješenje kojim je odobreno otvaranje četvrte odgojno obrazovne skupine koja je s radom krenula 3. lipnja 2024. godine. Vrijednost projekta iznosila je 84.346,65 eura, od čega 53.000 eura sufinancira Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije na temelju uspješne prijave projekta na poziv za iskaz interesa za financiranje projekata prema Programu održivog razvoja lokalne zajednice.

### **Održana još jedna uspješna fišijada Dravski kotlić i po prvi puta utrka Dravski vrbaki trail**

**26. 8. 2024.**

Na izletištu sveti Nikola na rijeci Dravi u Ferdinandovcu, u sklopu Ferdinandovskog pozdrava ljetu, u nedjelju, 25. kolovoza održana je još jedna fišijada Dravski kotlić, i po prvi puta utrka Dravski vrbaki trail. Unatoč velikoj vrućini šezdesetak trkača istrčalo je stazu duljine 6 kilometara, dok je 20 ekipa sudjelovalo u pripremi fiša i pečene ribe. Čestitamo pobjednicima i zahvaljujemo svima na sudjelovanju! Zahvaljujemo svim udrugama i pojedincima koji su sudjelovali u organizaciji ovog događaja i time omogućili velikom broju posjetitelja da uživaju u prekrasnom ambijentu naše Drave i Dravskih vrbaka, okusima fiša i ribe i zvucima domaće muzike uz tamburaški sastav Feleri. Do iduće godine na istom mjestu!

## HKUD Frankopan Ferdinandovac sudjelovao na Vinkovačkim jesenima

**23. 9. 2024.**

Hrvatsko kulturno-umjetničko društvo Frankopan iz Ferdinandovca vrlo uspješnim nastupom sudjelovalo je na državnoj smotri folklor Vinkovačke jeseni 2024. kao predstavnik Koprivničko-križevačke županije. Plasman na državnu smotru u Vinkovcima, društvo je ostvarilo na Smotri izvornog i koreografirano folklor Koprivničko-križevačke županije, a prema mišljenju stručne komisije. Na završnom danu Vinkovačkih jeseni u nedjelju, 22. 9. HKUD je sudjelovao u svečanom mimohodu svih sudionika te u večernjim satima s izvedbom pjesmi, kola i plesova Ferdinandovca na centralnoj pozornici u Vinkovcima pred velikim brojem gledatelja.

Posebnu zahvalnost članovi HKUD-a iskazali su gostoljubivim domaćinima, KUD-u Ivan Goran Kovačić iz Ivankova.



# Općina Peteranec

- adresa: Matije Gupca 13, 48321 Peteranec
- općinski načelnik: Ivan Derdić
- web adresa: peteranec.hr
- e-pošta: opcina-peteranec@kc.htnet.hr
- tel.: 048/636-436

## Ulaganje u Komatnici

### 12. 3. 2024.

Društveni dom u Komatnici pomalo dobiva novo ruho. Zamjenom dijela prozora i ulaznih vrata završene su sve faze zamjene stolarije na domu. Dotrajala stolarija zamijenjena je novom, energetske učinkovitijom, a završena je i nadstrešnica uz sam objekt. Također, radi se i na uređenju okoliša oko doma te je porušen dio stabala, od čijih je trupaca napravljena nadstrešnica nad prostorom za pohranu ogrjevnog drva. Prilikom obnove razmišljalo se i o najmlađima pa su tako postavljena i dječja igrala kako bi se i oni imali gdje zabavljati i igrati. U sljedećim fazama ulaganja planirano je uređenje interijera doma: slijedi uređenje glavne sale te će biti postavljena nova, moderna kuhinja. Kontinuiranim ulaganjem u Komatnicu, Općina Peteranec nastavlja s podizanjem turističkog potencijala naše Općine. Osim u Komatnicu, Općina ulaže u sve sastavnice kako bi maksimalno iskoristila potencijal koji ima, istaknuo je načelnik Općine Peteranec Ivan Derdić.

## Predsjednik Republike Hrvatske u Peterancu

### 15. 4. 2024.

Po prvi puta od osnutka Općini Peteranec stigao je u posjet predsjednik Republike Hrvatske. U sklopu boravka u Podravini i Koprivničko-križevačkoj županiji, Zoran Milanović obišao je mjesto budućeg sportsko-rekreacijskog centra Panonija u Peterancu. Projekt je to za koji je Općina osigurala izdašna sredstva iz fondova Europske unije, a uključuje streetball i dječje igralište, koji su već u funkciji, odbojkaški, teniski i nogometne terene, boćalište,

vanjsku teretanu te park sa sjenicom i visećom kuglanom. Predsjednik je izrazio zadovoljstvo napretkom u realizaciji projekta, ali i ulaganjima na području cijele Općine, a koja su vidljiva u svim područjima: od uređenja infrastrukture i okoliša, do kulture i društvenog života. Tijekom posjeta predsjednika je pozdravio načelnik općine Ivan Derdić sljedećim riječima: Čast mi je što smo danas mogli, po prvi puta u povijesti Općine, ugostiti predsjednika države. Drago mi je da je naš rad prepoznat na svim razinama i da se predsjednik sam, uživo, imao prilike uvjeriti u ono što radimo na dobrobit zajednice koja nas je izabrala i kojoj služimo. Nadam se da je ovo prvi od mnogih posjeta čelnog čovjeka države našoj Općini jer imamo što pokazati i ponuditi.

## Peteranski bijeli vez „file“ zaštićen kao trajno kulturno nematerijalno dobro Republike Hrvatske

### 16. 4. 2024.

Lista nematerijalne kulturne baštine Republike Hrvatske postala je bogatija za peteranski bijeli vez „file“! Ovo nematerijalno kulturno dobro od 2015. godine bilo je pod privremenom i preventivnom zaštitom, a od prošlog je tjedna „file“ dobio i status trajne zaštite. Status zaštite dodjeljuje Ministarstvo kulture i medija, a sve kako bi se sustavno očuvala bogata hrvatska nematerijalna kulturna baština. Peteranski bijeli vez prvo je dobro s područja općine Peteranec koje je stavljeno na listu trajno zaštićenih nematerijalnih kulturnih dobara. Prijavitelj i nositelj zaštite umijeća vezenja peteranskog bijelog veza je Udruga žena Peteranec kojoj Općina Peteranec ovim putem zahvaljuje što je prepoznala potencijal i važnost zaštite, ali i što

se tako dodatno doprinosi predstavljanju i čuvanju kulturne baštine Općine kao i aktivnosti koje se u njoj provode.

### **Uljepšavanje mjesta u Općini sadnjom sezonskog cvijeća**

#### **7. 5. 2024.**

Sad već tradicionalno, sve tri sastavnice Općine dobile su novo cvjetno ruho. Zahvaljujući članicama i članovima Udruge žena Hrvatsko srce Peteranec, Udruge žena Peteranec, Udruge Sigečko srce, Udruge Komatničanci, vijećnicima Kandidacijske liste – Ivan Derdić i zaposlenicima Općine posađene su ljetnice te su parkovi, raskrižja i mjesta okupljanja u Komatnici, Sigecu i Peterancu zasjale u šarenilu ljetnica. Zahvala svima koji su sudjelovali u sadnji i podigli vizuru naših mjesta.

### **Manifestacija „Barbara – prikaz dostignuća” ponovno održana u ergeli Galop u Peterancu**

#### **14. 6. 2024.**

I ove je godine ergela Galop iz Peteranca ugostila manifestaciju „Barbara – prikaz dostignuća“. U organizaciji Udruge za terapijsko jahanje „Osmijeh” održana je manifestacija čiji je cilj razvoj dresurnog jahanja za osobe s invaliditetom. „Barbara – prikaz postignuća” jača suradnju između civilnog društva, javnog i privatnog sektora kako bi se osobe s invaliditetom motivirale i što više uključivale u širu zajednicu. Održano je revijalno natjecanje te su svi sudionici primili nagrade i prigodan znak pažnje. Prigodnim riječima obratio se i načelnik Općine Peteranec te naglasio važnost rada Udruge Osmijeh: Čast mi je biti na čelu Općine na čijem se području održavaju ovakve manifestacije i postoji udruga koja brine o najranjivijima među nama. I dalje ćemo podržavati humanitarni rad i uključivanje svih skupina u društveni život te podržavati rad za dobrobit drugih. Osim načelnika Derdića, manifestaciji su prisustvovali i predstavnici Grada Koprivnice, Koprivničko-križevačke županije, Podravke, COOR Podravsko sunce te Komunalca.

### **Općina Peteranec ponovno organizirala uspješnu Biciklijadu**

#### **17. 6. 2024.**

S nekoliko stotina sudionika, drugu godinu zaredom u suradnji s dvije susjedne općine, Općina Peteranec ponovno je organizirala Biciklijadu. Po prvi put organizaciji se priključila i Turistička zajednica Središnja Podravina koja je prepoznala vrijednost sad već tradicionalne Biciklijade koja po peti put okuplja brojne mještane i goste Općine Peteranec. Sunčano i toplo vrijeme bilo je odlično te je sve bicikliste pratilo kroz tri etape. Kolona brojnih biciklista krenula je u jutarnjim satima iz Peteranca ispred Kapetanije do Drnja gdje su se priključili sudionici iz Drnja i Đelekovca, suorganizatorskih općina. Nakon toga dobro raspoložena kolona nastavila je put Sigeca gdje je poprimila finalni sastav biciklista i nastavila do konačnog odredišta – Komatnice.

Na svakoj od dionica vožnje, prilikom priključivanja novih biciklista, napravljena je kratka pauza te je pripremljena okrepja za sve okupljene. Dolaskom u Komatnicu u Društveni dom, nastavljeno je druženje i prigodni program. Osim ukusnih slatkih i slanah delicija, organiziran je i cjelodnevni sportsko-zabavni program, a za što su se pobrinuli klubovi, društva i udruge s područja općina organizatora. Pripremili su bogatu zakusku za sve okupljene te igre za sve uzraste. Uz to, Podravka i Carlberg pomogli su svojim donacijama u osiguravanju jela i pića za sve sudionike Biciklijade.

### **Nastavak ulaganja u infrastrukturu**

#### **24. 6. 2024.**

Na području Sigeca i Peteranca nastavljaju se radovi. Odnosi se to na rekonstrukciju Dravske ulice u Sigecu. U suradnji sa Županijskom upravom za ceste Križevci sanacija je dogovorena još u 2022. godini, no čekao se završetak radova na aglomeraciji kako bi se i odradila. Radovi su provedeni u potpunosti nakon što su sanirane bankine. Suradnja sa Županijskom upravom za ceste nastavljena je i po pitanju

asfaltiranja prometnice od pružnog prijelaza do asfaltne baze (poduzetničke zone) u Peterancu, a što je olakšalo promet do industrijske zone Danica. Također, radovi na rekonstrukciji ceste provedeni su i kod groblja u Peterancu. Sukladno ranijim najavama, nakon izgrađenog parkirališta krenulo se u proširenje pristupnog puta i ceste, a što će olakšati nesmetano odvijanje prometa i olakšati pristup groblju.

### **Završeno je trodnevno obilježavanje Dana Općine Peteranec 2024.**

#### **30. 6. 2024.**

Završeno je trodnevno obilježavanje Dana Općine Peteranec. Tijekom tri dana zabavljali smo se uz bogat kulturno-umjetnički program, Zodiak i Aquarius band, DJ-a Gerasa, a po prvi puta odigrali smo i bubble football. Proslavili smo i blagdan naših zaštitnika sv. Petra i Pavla svetom misom, a svečanom sjednicom na formalan način proslavili Dan Općine. Još jednom hvala svima koji su omogućili da i ovogodišnja proslava Dana Općine bude za pamćenje. A hvala i svima vama koji ste došli i sudjelovali u pripremljenom programu.

### **Nove svlačionice NK Mladosti Sigetec dobile finalni izgled**

#### **1. 7. 2024.**

Dovršeni su radovi na novim svlačionicama NK Mladosti Sigetec, a provedeno je postavljanje keramike, sanitarija i drugih unutrašnjih radova. Po završetku unutarnjih radova, dovršit će se i uređenje fasade te dotjerati okoliš s parkiralištem. Projektom izgradnje svlačionica dobiven je suvremen i funkcionalan prostor za presvlačenje, tuševi i toaleti za domaću i gostujuću momčad te zaseban prostor za muške i ženske suce kao i prostor za delegate. Ovim projektom željeli smo osigurati sve uvjete za poticanje sportskog načina života te podizanje kvalitete društvenog života na području općine Peteranec.

### **Groblje u Peterancu pred završetkom obnove**

#### **3. 7. 2024.**

Nakon što je provedena voda, izgrađeni su sanitarni čvor, parkiralište i kosturnica, obnovljena je grobna kuća, postavljena rasvjeta, proširena pristupna cesta te je groblje uređeno, započela je zamjena ograde. Postojeća ograda dotrajala je i stara pa je demontirana i postavljena nova i modernija. Time je završen projekt obnove i ulaganja u groblje u Peterancu i ono je poprimilo željeni izgled i funkcionalnost.

### **Turnir u odbojci i malom nogometu na pijesku**

#### **13. 7. 2024.**

Vruća ljetna subota ponovno je bila dan za održavanje sad već tradicionalnih turnira u odbojci i malom nogometu na pijesku. Prirodni biser općine Peteranec, Komatnica, još je jednom okupila mnoštvo entuzijasta željnih sporta i dobre zabave. Pobjedu u odbojci odnijela je ekipa OPG Srpak. Drugo mjesto pripalo je ekipi Čokolino mafija dok je treće mjesto osvojila ekipa Lepi dečki. Najboljima u malom nogometu pokazali su se članovi ekipe ŠRK Ivan Generalić – Sigetec. Drugoplasirana je ekipa Boca Juniors – Sport Dolenc, a treća je bila ekipa OPG GG. Nagrade za najbolje, kao i okrjepu za vrijeme i nakon utakmica osigurali su Carlsberg, Esport Dolenc, Slatke delicije, Dijadora slastičarna Drnje, Konjički klub Gallop Team, Pizzeria Kavalir, Frizerski salon Davorka te Valentino Jinx Peteranec. Druženje je, nakon odigranih turnira, nastavljeno tijekom popodnevni sati. Tradicionalni turniri Općine Peteranec opet su okupili velik broj mještana Općine, ali i sudionike iz susjednih općina i gradova što daje motivaciju i za organizaciju u narednim godinama.



## Deset mladih obitelji s područja Općine primilo potpore za stambeno zbrinjavanje

### 18. 7. 2024.

U prostorijama Kapetanije u Peterancu deset je mladih obitelji s područja Općine primilo potpore za stambeno zbrinjavanje. U ime Općine Peteranec ugovore je potpisao načelnik Ivan Derdić. Ova višegodišnja mjera dodatno je proširena te je moguće ostvariti potporu za kupnju, gradnju, nadogradnju, ali i energetska obnovu nekretnine. Potporom mladim obiteljima za stambeno zbrinjavanje svakako nam je cilj motivirati mlade za ostanak u našoj Općini koja može puno ponuditi svima, u svim fazama života.

Mjera se pokazala kao odličan stimulans mladima pa smo samim time odlučili dodatno ju proširiti kako bi se što više mladih moglo prijaviti i kako bismo što većem broju njih mogli pomoći. Upravo sve veći broj prijava svake godine pokazatelj je uspješnosti, ali i potrebe za ovom mjerom te daljnjim ulaganjima i proširivanjima potpora, izjavio je načelnik Derdić prilikom potpisivanja i uručivanja ugovora. Do sada je za ovu mjeru osigurano i isplaćeno više od 35 tisuća eura, a aktualni natječaj otvoren je sve do studenog te se svi zainteresirani, koji ispunjavaju uvjete, mogu još uvijek prijaviti.

## Modernizacija ulice Peteranec – Danica

### 26. 7. 2024.

Ulica koja spaja željezničku stanicu Peteranec i Danicu nakon mnogo godina napokon je u postupku modernizacije. Radi se o prometnom pravcu koji je važan ne samo stanovnicima općine Peteranec već i okolnih općina koji rade u zoni Danica, ali i u Koprivničkom Ivancu. Ova je cesta veoma prometna, a do sada je bila samo pošljunčana te zbog tog nije bila ugodna za vožnju. Također, zbog šljunka i velike količine prometa koja se odvija na toj trasi, konstantno je mnogo prašine u zraku. U sklopu modernizacije ceste duljine 1100 metara, bit će uređene bankine, postavljen asfalt te će

biti izgrađen novi most.

Drago nam je da napokon možemo riješiti problem koji naše mještane muči već godina. Ova cesta važna je svima koji svakodnevno putuju na posao, ali i poljoprivrednicima koji uz tu cestu obrađuju svoja polja. Modernizacija ove ceste omogućit će nam daljnji razvoj poslovne zone te će nam biti jedan od aduta za privlačenje novih investitora odnosno „stanovnika” zone, istaknuo je načelnik Općine Peteranec Ivan Derdić. Ukupna vrijednost radova na prometnici je 184 tisuća eura, od čega Općina plaća 70 tisuća eura, a ostatak troškova pokriva Županijska uprava za ceste (ŽUC) koja u potpunosti pokriva troškove izgradnje Novog mosta na prometnici. Rok za završetak radova i otvaranje prometnice je 30. rujna 2024. godine.

## U Galeriji skulptura Ivan Sabolić otvorena maketarska izložba „Hrvatska vojska i policija u mjerilu od domovinskog rata do danas“

### 3. 9. 2024.

U Galeriji skulptura Ivan Sabolić otvorena je maketarska izložba „Hrvatska vojska i policija u mjerilu od Domovinskog rata do danas”. Organizatori izložbe su Hrvatska zajednica tehničke kulture, IPMS Croatia, Hrvatska udruga vojnih minijaturista dok su suorganizatori UHBDDR ogranak Peteranec, Muzej grada Koprivnice i Općina Peteranec. Ova jedinstvena izložba putuje Hrvatskom, a na svakom mjestu u kojem se održi branitelji dodaju svoje slike i sjećanja te ona samim time postaje bogatija i veća svakim sljedećim postavom. Na izložbi se mogu vidjeti brojne fotografije iz Domovinskog rata, ali prava atrakcija su makete vozila koje su hrvatski vojnici i policajci koristili tijekom rata, ali i makete nekih novijih borbenih vozila kojima se danas koristi Hrvatska vojska.

Prilikom otvaranja izložbe okupljenima se obratio i načelnik Općine Peteranec Ivan Derdić: Veliko mi je zadovoljstvo i čast što je Općina Peteranec domaćin ove nešto drugačije izložbe koja priča jednu posebnu i bitnu priču.

Posvećena je svima onima i svemu onome što je pridonijelo stvaranju suverene i slobodne Republike Hrvatske. Ova je izložba prije svega edukativnog karaktera no ona, na svoj način, njeguje uspomenu na Domovinski rat te odaje čast onima koji su položili najveću žrtvu za slobodu, svoj život.

Ovom je prilikom načelnik Derdić istaknuo i važnost njegovanja sjećanja na Domovinski rat te konstantno odavanje počasti hrvatskim braniteljima i policajcima, kako onim živima pa tako i onima koji više nisu s nama. Od ove godine obilježava se Dan branitelja Općine Peteranec, a redovito se već niz godina održavaju i Memorijalni susreti hrvatskih dragovoljaca i branitelja Domovinskog rata u Peterancu. Izložba je bila otvorena do kraja rujna.



MAKETARSKA IZLOŽBA  
**HRVATSKA VOJSKA  
 I POLICIJA U  
 MJESECU  
 OD DOMOVINSKOG RATA DO DANAS**

02. - 27. rujna 2024.  
 Galerija Ivana Šabalića,  
 Ul. Matije Gupca 13, 48321 Peteranec

**PROGRAM:**  
 Izložba maketa  
 povodom provedbe  
 XIII. Memorijalnih susreta  
 Hrvatskih branitelja dragovoljaca  
 Domovinskog rata općine Peteranec.

ORGANIZATORI: Općina Peteranec, Udruga "Za naš dom i pravdu" Peteranec, Udruženje "Hrvatski branitelji" Peteranec, Udruga "Hrvatski policajci" Peteranec, Udruga "Hrvatski vojnici" Peteranec, Udruga "Hrvatski pripadnici" Peteranec, Udruga "Hrvatski policajci" Peteranec, Udruga "Hrvatski vojnici" Peteranec, Udruga "Hrvatski pripadnici" Peteranec.

SURKASANOVI: Općina Peteranec, Udruga "Za naš dom i pravdu" Peteranec, Udruženje "Hrvatski branitelji" Peteranec, Udruga "Hrvatski policajci" Peteranec, Udruga "Hrvatski vojnici" Peteranec, Udruga "Hrvatski pripadnici" Peteranec.

PARTNERI PROJEKTA: Općina Peteranec, Udruga "Za naš dom i pravdu" Peteranec, Udruženje "Hrvatski branitelji" Peteranec, Udruga "Hrvatski policajci" Peteranec, Udruga "Hrvatski vojnici" Peteranec, Udruga "Hrvatski pripadnici" Peteranec.

## Općina Veliki Bukovec

- adresa: Dravska 7, Veliki Bukovec, 42231 Mali Bukovec
- općinski načelnik: Franjo Vrbanić
- web adresa: <https://velikibukovec.hr/>
- e-pošta: [opcinavk@gmail.com](mailto:opcinavk@gmail.com)
- tel.: 042 840 040

### Objavljen Natječaj za dodjelu stipendija učenicima s područja Općine Veliki Bukovec za školsku godinu 2023./2024.

#### 10. 1. 2024.

Na mrežnim stranicama Općine Veliki Bukovec objavljen je natječaj kojim se učenici s područja Općine pozivaju da se jave kako bi postali korisnici stipendije za polaznike srednjih škola, a namijenjen je onima koji se školuju za deficitarna zanimanja. U natječaju su navedena i zanimanja koja se smatraju deficitarnima – njih ukupno 33, a spadaju u različita područja od poljoprivrednih, do obrtničkih i drugih stručnih zanimanja za kojima je iskazana potreba na tržištu rada. Pravo na stipendiju ostvarili su učenici čiji roditelji ili skrbnici imaju prebivalište na području Općine te koji nisu korisnici drugih stipendija, a koji redovito pišu jedan od razreda za deficitarna zanimanja.

### Učenici i studenti iz područja Općine Veliki Bukovec pozvani da se jave na Natječaj za dodjelu Godišnje nagrade za izvrsnost Rotary kluba Ludbreg za 2024.

#### 14. 2. 2024.

Mogućnost prijave na natječaj ovog puta imali su izvrsni učenici gimnazija i umjetničkih srednjih škola, učenici strukovnih škola s četverogodišnjim trajanjem kao i onih s trogodišnjim trajanjem, redovni studenti prediplomskog, diplomskog, stručnog odnosno integriranog studija te poslijediplomskog studija. Osim izvrsnog uspjeha, uvjet za dobivanje nagrade je prebivalište na području Općine Veliki Bukovec. Navedeni natječaj još je jedan primjer podrške obrazovanju najmlađih stanovnika Općine, a osobito treba naglasiti kako

se trud isplatio budući da je jedan od dobitnika Godišnje nagrade učenik prvog razreda Medicinske škole Varaždin, Ivan Mlinarić iz Velikog Bukovca.

### Objavljen Javni natječaj za dodjelu financijskih potpora za programe organizacija civilnog društva u 2024. godini

#### 20. 2. 2024.

U sklopu ovog natječaja organizacijama civilnog društva omogućeno je podnošenje prijave za programe – kratkoročne, manje opsežne, uglavnom jednokratne aktivnosti u koje je uključen manji broj korisnika te koje se provode na području Općine Veliki Bukovec. Za navedene aktivnosti u Proračunu za 2024. godinu osigurana su sredstva u ukupnom iznosu od 32.000 eura.

Odlukom o odabiru programa organizacija civilnog društva za dodjelu financijskih potpora iz Proračuna Općine Veliki Bukovec za 2024. godinu koju je potpisao općinski načelnik Franjo Vrbanić, sredstva su dodijeljena u ukupnom osiguranom iznosu, a korisnici su članovi 21 udruge iz različitih područja djelovanja: od sportskih, kulturno-umjetničkih, poljoprivrednih, lovačkih, ekoloških, humanitarnih, proizašlih iz Domovinskog rata do onih koje okupljaju osobe starije životne dobi ili osobe s invaliditetom. Nisu zanemarene ni strukovne udruge, kao ni one namijenjene kvalitetnom provođenju slobodnog vremena i uspostavi bolje socijalne mreže stanovnika Općine.



### **Javni poziv za iskaz interesa za korištenje usluge potpore i podrške u svakodnevnom životu osobama starije životne dobi**

#### **1. 3. 2024.**

Općina Veliki Bukovec priključila se projektu „Zaželi Ludbreg – Pomažemo starijima, preveniramo institucionalizaciju“ kojem je cilj prevencija smještaja osoba starijih od 65 godina u institucije te povećanje socijalne uključenosti. U projekt su osim Općine Veliki Bukovec uključeni i Grad Ludbreg te općine Mali Bukovec, Sveti Đurđ i Martijanec. Pravo na prijavu ostvarile su osobe starije od 65 godina koje žive u samačkim ili kućanstvima koja čine osobe starije životne dobi, a jedan od uvjeta su i niski mjesečni prihodi. Prijavitelji nisu prihvatljivi ako koriste druge socijalne usluge poput osobnog asistenta, boravka, pomoći u kući, organiziranog stanovanja ili smještaja. Usluge koje se korisnicima u okviru projekta pružaju su obavljanje kućanskih poslova, održavanje osobne higijene, zadovoljavanje drugih svakodnevnih potreba te podjela paketa kućanskih i osnovnih higijenskih potrepština. Nositelj projekta je Gradsko društvo Crvenog križa Ludbreg.

### **Dodjela jednokratne novčane pomoći za novorođenu djecu**

#### **5. 4. 2024.**

Još jedna mjera kojom općina podupire mlade te potiče mlade obitelji na trajni ostanak na području Općine je i dodjela jednokratne pomoći za novorođenu djecu. Ona se odnosi na svu djecu čiji roditelji imaju prebivalište na području Općine Veliki Bukovec, a koja su rođena nakon 1. siječnja 2024. godine. Kako bi to dokazali, roditelji uz zahtjev moraju priložiti presliku rodnog lista djeteta; presliku potvrde o prebivalištu djeteta; presliku potvrde o prebivalištu roditelja/skrbnika, presliku rješenja o skrbništvu (prilaže skrbnik) te presliku osobne iskaznice roditelja/skrbnika.

### **Upis u Dječji vrtić „Krijesnica“**

#### **22. 4. 2024.**

Od 24. do 28. lipnja 2024. godine proveden je upis djece u Dječji vrtić „Krijesnica“ koji djeluje na područja dviju općina, Mali Bukovec (centralni objekt) i Veliki Bukovec (podružnica), a osnivač vrtića je općina Mali Bukovec. Osnovni cilj ustanove je stvaranje uvjeta za kvalitetno provođenje odgojno-obrazovnog rada podržavajući cjelovit razvoj svakog dje-

teta, razvoj njegovih potencijala, interesa i sposobnosti te nadopuna obiteljskom odgoju u izvan obiteljskom okruženju. Svojim odgojno-obrazovnim pristupom nastoji se osigurati osobnu, emocionalnu i tjelesnu, obrazovnu i socijalnu dobrobit djeteta, kako bi se kod djece razvijale temeljne kompetencije za cjeloživotno učenje. U vrtiću se provodi redoviti program (primarni devetosatni program njege, odgoja, obrazovanja, zdravstvene zaštite, prehrane i socijalne skrbi djece rane i predškolske dobi te obavezni program predškole. Kraći program ranog učenja engleskog jezika „Engleski u kriješnici“ namijenjen je djeci koja pohađaju cjelodnevni program u centralnom i područnom objektu Vrtića.

Osnovni cilj programa je utjecati na cjelovit dječji razvoj, a s posebnim naglaskom na senzibilizaciju djeteta za englesko govorno područje kroz svakodnevni praktično-životni situacijski pristup radu s djecom.

### **Javni poziv za poticanje rješavanja stambenog pitanja mladih obitelji**

#### **11. 6. 2024.**

Poticanje stambenog zbrinjavanja na području Općine jedan je od programa kojim se mladim obiteljima pruža podrška s ciljem naseljavanja, odnosno sprečavanja raseljavanja. Korisnicima se odobrava financijska pomoć u svrhu poboljšanja kvalitete stanovanja ulaganjem u rekonstrukciju i/ili adaptaciju stambenog prostora.

Ova mjera podrazumijeva dogradnju, nadogradnju, rekonstrukciju i adaptaciju postojećeg stambenog objekta odnosno izvedbu građevinskih i drugih radova na postojećoj građevini u svrhu njezine obnove. Glavni uvjet korištenja ove mjere je da se odnosi na objekt koji je prvi i jedini stambeni prostor u vlasništvu ili suvlasništvu podnositelja te da je podnositelj koji je samac mlađi od 40 godina, odnosno da je jedan od bračnih drugova mlađi od 40 godina. Subvencija iznosi do 50 % ukupne vrijednosti radova, maksimalno do iznosa od tisuću eura

za nabavljeni materijal, odnosno izvedene radove.

### **Na području Općine Veliki Bukovec provedena dezinfekcija komaraca**

#### **16. 7. 2024.**

Zavod za javno zdravstvo Varaždinske županije proveo je 16. srpnja postupak larvicidne dezinfekcije komaraca u naseljima Dubovica, Veliki Bukovec i Kapela Podravska, a prema „Programu mjera suzbijanja patogenih mikroorganizama, štetnih člankonožaca (Arthropoda) i štetnih glodavaca čije je planirano, organizirano i sustavno suzbijanje mjerama dezinfekcije, dezinfekcije i deratizacije od javnozdravstvene važnosti za Općinu Veliki Bukovec u 2024. g.“ Za postupak dezinfekcije korišteno je sredstvo PHOBI AURODIL SUPER, metodom hladnog zamagljivanja (ULV) s motornog vozila, a mjera je provedena kako bi se stanovnicima svih naselja Općine podigla kvaliteta života i provođenja vremena na otvorenom.

